

涨价当然最“过瘾”，可是百姓深受高物价之苦，涨价岂有轻松之理？何况涨价绝非唯一的手段，绝非首当其冲的手段。降低份子钱和减税，大有可为而不为，难以理解。

出租车涨价方案的哥都不叫好 有关部门应该反思反思这是为什么



□快报首席评论员 伍里川

这不能不说是利益格局出现失衡的重要原因。

据广州市物价局介绍，此次听证会的主题，一是取消燃油附加费，二是建立运价与燃料价格联动机制。“方案一”中，起步价由9元(含燃油附加费)涨到10元，同时取消燃油附加费；“方案二”中，晚上10点之后加收30%服务费。两套方案都饱受争议。有出租车司机认为涨价方案“不靠谱”，理由是，“第一套方案涨1元钱，还多走200米，其实也就差不多了，涨没涨都一样；第二套方案完全是胡闹，加收30%，就是每公里变成3.5元，我是开出租的，我都不想打车了。这样随便走走就近50元，谁还打车啊？”为了这个涨价方案闹情绪，但黑车司机未必这样想。同一天的新闻晚报报道说，上海出租车涨价后黑车更猖狂。

这不是偶然现象。时光回溯到2006年4月，北京出租车将要涨价的消息传出，很多出租车司机都反对涨价。一位在北京市区运营了四五年的“黑车”司机刘师傅则说，“出租车涨价对我们黑车是好消息！我们的活会越来越来多，钱会越来越越好赚。”(中国经济时报)

这岂不是“亲者痛，仇者快”？遗憾的是，这已经成为一种让人不是滋味的规律。当出租车涨价带来的利益格局，将打车市民完全排除在外，甚

至也无法保证出租车司机的利益，反而让黑车司机捡到了“皮夹子”，不能不说，这种利益格局是不公平的，是违背市场经济规律的。

涨价当然最“过瘾”，可是百姓深受高物价之苦，涨价岂有轻松之理？何况涨价绝非唯一的手段，绝非首当其冲的手段。降低份子钱和减税，大有可为而不为，难以理解。

众所周知，份子钱是出租车司机头上最沉重的负担，哪怕一天不出车，这个钱也要交。广州市区各出租车的承包费基准价由物价部门核定限价，根据出租车公司等级不同，每车每月的承包费基准价分别为7850元、7650元和7450元。但是广州市出租车公司在收取“份子钱”时，是按照它的标准来计算的，加上企业为司机购买的社保、公积金、个人所得税，实际达到了10895.12元，有的甚至收取近13000元。(7月14日中国青年报)

长期以来，对出租车公司的份子钱，却缺乏严格的审核、监督，信息公开更是乏善可陈。这种情况下，出租车行业的“暴利传说”根本无法消解，故“取缔出租车公司”也成为民间声音。

是否取缔出租车公司，争议最为激烈，但是严格审核、规范份子钱，减轻出租车司机负担，从而也减轻打车市民负担，没有争议。专家认为，出租车涨价更多的是间接成本造成的，如茶水费、转包费用等，

可以协商解决。

不可否认，垄断经营的出租车公司获得了政府部门几乎无偿交给的出租车经营权，可谓旱涝保收，应有规范管理、善待司机和反哺社会的意识。广州市一家出租汽车公司的出租车司机老王因举报茶水费等几项乱收费而被开除(7月8日南方日报)，则从一个侧面反映出出租车公司对内固守一己利益、排斥监督的态度。这不能不令人担忧收费和管理上隐蔽性问题的存在。

同时，出租车作为公共交通的组成部分，政府应研究减免税费。应当看到，近年来，关于减免出租车税费，各地或在研究中，或者已施行，但是总的来讲，税费减免仍然有相当大的空间。上述老王就要面对15项收费，这样的负担不能不说重了点。

在出租车涨价之争的背后，是利益格局重新调整的命题，是改革的命题。出租车管理体制的改革呼吁多年，也应该升温。不能总是这样杂乱无章、小打小闹下去了。实现真正的市场化竞争，保证效率和公平，保证各方利益的最大化，这应是改革的一大目标。

改革，就必须面对利益调整。“能否革除那些久改不改的积弊，推动那些久推不转的工作，关键在于敢不敢触动既得利益。”昨日人民日报评论部文章中的这句话，当为“座右铭”。

新华通讯社重点报刊
第4281期
总第5247期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67

主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060

封面叠主编 杜迅贵
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 赵勇
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

江苏领失业金人员免费参加医保

跨地区转移执行当地医保政策

快报讯(记者 项风华)昨天，江苏省人社厅公布《关于江苏省领取失业保险金人员参加城镇职工基本医疗保险的实施办法》，明确本月起，江苏省失业人员在领失业金期间可以免费参加职工医保。要提醒的是，2011年7月1日以前在领失业保险金的失业人员，7月1日前发生的医疗费用，按原规定执行；7月1日后参加城镇职工基本医疗保险

险的，按医疗保险有关规定享受待遇，原享受门诊医疗补助及医疗补助金的规定不再执行。

《实施办法》规定，失业人员在办理申领失业保险金手续时，应到失业保险金申领地医疗(社会)保险经办机构，以个人身份申报参加或接续当地城镇职工基本医疗保险，失业人员委托失业保险经办机构代办的，必须由本人签字确认。失业人员参

加城镇职工基本医疗保险的缴费基数，为统筹地区上年度城镇非私营单位在岗职工平均工资的60%，缴费率为当地城镇职工基本医疗保险单位和个人缴费费率之和。失业人员参加城镇职工基本医疗保险应缴纳的费用由失业保险基金支付，失业人员个人不缴费。

领取失业保险金人员失业保险关系跨省、自治区、直辖市

转入户籍所在地的，其职工医保关系随同转移，执行转入地职工医保政策。

《实施办法》还明确，失业人员在领取失业保险金期间，参保缴费期限与失业前参加城镇职工基本医疗保险的缴费年限累计计算，并自参保缴费之日起，按规定享受相应的城镇职工基本医疗保险住院和门诊医疗保险待遇。

外事

中方主张直接谈判解决南海争议

新华社北京7月14日电 据报道，菲律宾外长发表声明称，中方不愿将南沙群岛争议提交国际海洋法法庭裁决，这说明中方无法根据《联合国海洋法公约》证实自己的立场。有记者问：中方对此有何评论？外交部发言人洪磊14日表示，中方始终主张根据历史事实和公认的国际法，通过当事国之间的直接谈判解决南海争议。

数说

上半年我国财政收入5.6万亿，增长31.2%

据新华社北京7月14日电 财政部14日公布的数据显示，上半年累计，我国财政收入56875.82亿元，比去年同期增加13526.03亿元，增长31.2%。个人所得税3554.78亿元，同比增长35.4%。

南京上半年退休的职工今起可领上调后的养老金

无锡调高上半年退休人员的养老金在下月兑现

快报讯(记者 项风华)7月1日起，南京为今年上半年退休的人员增加了基本养老金。南京市企业退休人员养老金发放的时间为每月15日，也就是说，上半年退休的人员，将在今天拿到调整后的新养老金。同时，本次还对部分人员增发养老金。据初步统计，此次普调、增发共涉及4.3万人(市本级)。

2011年1月1日至6月30日期间办理退休、辞职和领取定期生活费手续的人员，每人每月按本人本次调整前的月基本养老金(定期生活费)水平的10%增加基本养老金(定期生活费)。增发10%后，增加额不足171元的，按照缴费年限每满一年增加2元，但增发后的实际

增加额不得超过171元；对缴费年限长、养老金相对低的人员，按照本人本次调整前的月基本养老金10%增发后，月基本养老金不足1709元的，按照缴费年限每满一年增加2元，但增发后本人月基本养老金不得超过1709元。同时具备上述两个条件的，按照就高和不重复原则确定增发金额。

此外，2011年1月1日至6月30日期间到达70周岁、75周岁和80周岁的退休人员、辞职和领取定期生活费人员相应增发。建国前参加革命工作的老工人、具有高级专业技术职称的科技人员，也有相应增发。

又讯 记者昨天从省人社厅获悉，无锡市2011年1月1日至6月30日期间退休、辞职的人

员，从2011年7月1日起调整养老金，调整额为本人本次调整前的月基本养老金(生活费)水平的10%，如果调整额低于147元的，再增发32元，增发后的调整标准不超过147元。

另外，2011年1月1日至6月30日期间到达70周岁的退休、辞职人员每人每月增发30元(退休20元)，到达75周岁、80周岁的退休、辞职人员每人每月增发10元。同时按照省规定，建国前参加革命工作的老工人、具有高级职称的退休科技人员增发养老金。

据悉，无锡这次的养老金调整将在8月份养老金发放时兑现，并补发一个月的增加额，涉及该市上半年退休、辞职人员1.7万人。

天气

周末江苏仍然雨哒哒 海安靖江如皋连续三天降雨量创有记录以来极值

昨天，记者从江苏省气象台获悉，过去三天江苏省多地遭遇大暴雨，已经造成多个城市严重内涝，农田积涝。预计未来两天，江苏省仍难摆脱雨水的纠缠，局部地区还将出现暴雨或大暴雨。

据江苏省气象台统计，11日5时-14日7时，淮河以南地区累计降水量基本在50毫米以上，江淮之间、沿江及苏南中西部地区在100毫米以上，部分地区超250毫米。其中，海安、靖江、如皋气象站降水量分别为302.0毫米、289.9毫米、277.5毫米，均为有气象记录以来连续3天降水量的极值。

监测显示，里下河地区水位全面超警戒，13日22时里下河代表站兴化水位涨至2.55米，超警戒0.55米。另外，7月12日19时左右，江都市小纪镇遭受龙卷风袭击，并出现一小时100毫米的短时局地性强降水，当地2个村房屋、树木损毁较为严重。

快报记者 刘峻

南京三日天气

今天 阴有阵雨或雷雨，雨量中到大，局部暴雨，23℃~27℃
明天 阴有阵雨或雷雨，雨量中到大，23℃~27℃
后天 阴有阵雨或雷雨，雨量中到大，23~29℃

上下班天气

早晨 在您上班期间，阴有阵雨或雷雨，23℃左右
中午 阴有阵雨或雷雨，25℃左右
下午 在您下班期间，阴有阵雨或雷雨，25℃左右